

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

ОБСУДИЛИ ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ

12 ноября в Северную Осетию с рабочим визитом прибыл заместитель Председателя Правительства РФ Александр Новак. Вместе с Главой РСО-Алания Сергеем Меняйло, членами республиканского правительства вице-премьер посетил ряд объектов социальной инфраструктуры, которые за последние годы построены и отремонтированы в рамках госпрограмм и нацпроектов на территории г. Владикавказа.

А. Новак ознакомился с работой открытого на днях республиканского Центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи «Вершина». Эта крупная образовательная площадка создана благодаря федеральному проекту «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». Центр отвечает современным стандартам российского образования. Одновременно здесь могут обучаться 250 учеников 5 – 11 классов. А. Новак высоко оценил созданные в центре условия для одаренных детей, пожелал воспитанникам и педагогам успехов.

Вице-премьер Правительства также проинспектировал ход реконструкции республиканского стадиона «Спартак». В настоящее время выполнено 25% объема запланированных работ. До конца года, как сообщил министр строительства и архитектуры РСО-Алания Константин Моргоев, задача подрядчика – обеспечить 45% строительной готовности.

Работы на стадионе «Спартак» ведутся в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта в РСО-Алания». После завершения работ футбольная арена сможет принимать матчи РПЛ. Сдача объекта запланирована на 1 июля 2023 года. Он рассчитан на 14800 посадочных мест.

Вице-премьер также ознакомился с обновленным зданием филармонии, который в 2016 году силами региональной власти и фондом Валерия Гергиева был капитально реконструирован и стал вместе с Северо-Осетинским театром оперы и балета филиалом петербургского Мариинского театра.

В этот же день состоялась трехсторонняя рабочая встреча заместителя Председателя Правительства РФ Александра Новака, полномочного представителя Президента РФ в СКФО Юрия Чайки и Главы РСО-Алания Сергея Меняйло.

Стороны обсудили актуальные вопросы социально-экономического развития РСО-Алания, в том числе ход исполнения поручений Президента России и реализацию приоритетных нацпроектов.

Было отмечено, что Правительство России поставило задачу по комплексному социально-экономическому развитию СКФО, повышению инвестиционной привлекательности региона, реализации крупных инвестиционных и национальных проектов, а также госпрограмм.

Речь шла и о ходе реализации в Северной Осетии прорывных проектов в области промышленности, сельского хозяйства, туризма и других сферах. Об этапах исполнения планов рассказал Глава РСО-Алания Сергей Меняйло.

Также участники встречи обсудили работу по формированию плана туристического кластера, возведению и реконструкции ряда объектов социальной инфраструктуры, в том числе включенных в перечень мероприятий по комплексному развитию Беслана и Владикавказа.

К 1100-ЛЕТИЮ КРЕЩЕНИЯ АЛАНИИ

ПАТРИАРХ КИРИЛЛ ОСВЯТИЛ КАФЕДРАЛЬНЫЙ СОБОР

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл 13 ноября совершил чин великого освящения кафедрального собора святого великомученика Георгия Победоносца во Владикавказе. Мероприятие приурочено к празднованию 1100-летия крещения Алании.

На церемонии присутствовали Глава РСО-Алания Сергей Меняйло, а также гости республики: заместитель Председателя Правительства РФ Александр Новак, полномочный представитель Президента РФ в СКФО Юрий Чайка, Президент Республики Южная Осетия Алан Гаглов и др.

По завершении чина освящения Предстоятель Русской церкви совершил Божественную литургию, а также вручил церковные награды.

Во внимание к трудам на благо Святой Церкви и в связи с 1100-летием крещения Алании Патриарх Кирилл вручил Главе РСО-Алания Сергею Меняйло и Председателю Правительства РСО-Алания Борису Джанаеву ордена благоверного князя Даниила Московского II степени. Вице-премьер Лариса Туганова удостоена ордена преподобной Евфросинии Московской III степени. Депутат Госдумы РФ Артур Таймазов, министр культуры РСО-Алания Эдуард Галазов и Глава Северной Осетии в 2016 – 2021 гг. Вячеслав Битаров отмечены орденами благоверного князя Даниила Московского III степени.

В дар храму Патриарх Кирилл также передал икону Божией Матери «Умягчение злых сердец».

Предстоятель Русской церкви обратился к собравшимся со словами:

– Пусть Господь хранит вас, укрепляет в вере, пусть умножаются наши приходы, пусть больше добра совершают люди, которые называют себя православными, и дай Бог, чтобы служение церкви на Кавказе содействовало ещё большему укреплению мира, взаимопониманию между разными народами. Хотел бы также поблагодарить руководство республики за их участие в церковной жизни, за создание благоприятных условий для православной церкви, за их труды по преодолению всяких трудностей. Дай Бог вам мудрости и крепости сил поддерживать добрые отношения между



народами, живущими на Северном Кавказе.

Затем состоялась встреча патриарха Московского и всея Руси Кирилла, заместителя Председателя Правительства РФ Александра Новака, полпреда Президента РФ в СКФО Юрия Чайки, председателя Либерально-демократической партии России Леонида Слуцкого, Главы РСО-Алания Сергея Меняйло, управляющего делами Московской Патриархии митрополита Воскресенского Дионисия и архиепископа Владикавказского и Аланского Герасима.

На встрече обсуждались вопросы взаимодействия Церкви и госструктур в социальной области, в укреплении традиционных духовно-нравственных ценностей, нынешнее состояние межконфессионального диалога.

Глава субъекта особо подчеркнул значимость приезда Патриарха Кирилла в регион.

– Ваш приезд – одно из важнейших событий празднования 1100-летия крещения Алании. Он имеет огромное значение не только для Северной Осетии, но и для всего Кавказа. Благодарю вас за визит и внимание к нашему региону, – сказал С. Меняйло.

Святейший Патриарх Кирилл, Ю. Чайка, Л. Слуцкий и С. Меняйло посетили школу №1 г.

Беслана, где в 2004 году произошёл теракт.

Предстоятель Русской церкви посетил строительную площадку Международного культурно-патриотического центра «Беслан. Школа №1». В будущем центре разместят экспозицию, посвященную Бесланской трагедии. Он осмотрел также строящийся Храм новомучеников и исповедников Церкви Русской, который находится на территории школы.

Глава Русской православной церкви отслужил заупокойную литию у Поклонного креста на месте теракта, а также сказал слова утешения пострадавшим в теракте и представителям комитета «Матери Беслана».

– Невозможно забыть это страшное событие. Я приношу глубочайшие соболезнования родственникам погибших. Пусть Господь дает вам силы, – сказал Патриарх.

Затем делегация направилась на мемориальное кладбище «Город ангелов», где покоятся жертвы теракта. Присутствовавшие возложили цветы к памятнику сотрудникам спецподразделений, погибшим при освобождении заложников. Здесь же, у Мемориала невинно убиенным детям, состоялась возгласие «Вечной памяти» погибшим в результате теракта.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

РЕГИСТРАЦИЯ ОБЪЕКТОВ ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ПРОВЕДЕНИЕ СУББОТНИКА...

Эти и другие вопросы рассматривались 14 ноября на аппаратном совещании под председательством главы АМС района Руслана Адырхаева.

Глава АМС акцентировал внимание на необходимости продолжить работу по регистрации права собственности на объекты водоснабжения, газоснабжения, электросетевого хозяйства и хозяйственные объекты. Также следует продолжить оформление в муниципальную собственность объектов водоснабжения и водоотведения.

Предстоит решить вопрос о выделении площадей для Центра занятости населения в пределах 250-300 кв. м. Рассматривались приемлемые варианты.

На совещании отмечена хорошая организация проведенных 9 ноября командно-штабных учений по гражданской обороне.

Речь также шла об оптимизации мероприятий по озеленению населенных пунктов с целью рационального использования денежных средств при приобретении посадочного материала с учетом климатических особенностей Моздокского района.

Необходимо, по опыту прежних лет, достойно провести в районе День инвалидов, который отмечается 3 декабря. В рамках мероприятий будет дан благотворительный концерт силами детей-инвалидов. Творческую акцию детей с

ОВЗ планируется всесторонне поддержать, в том числе приобрести билеты на их концерт.

На постоянном контроле – оказание помощи семьям мобилизованных, а также военнослужащим, получившим ранения в ходе СВО и проходящим лечение в учреждениях здравоохранения.

В стадии решения – вопрос оснащения новыми котлами и насосами системы отопления Притеречной участковой больницы.

Следует взять под контроль ситуацию с размещением и эксплуатацией рекламных конструкций на территории райцентра и других населенных пунктов.

Нужно форсировать подготовку полного пакета документов для строительства объектов, запланированного на 2023 год: детской художественной школы, здания КЦСОН, приюта для животных без владельцев, а также для ремонта трех дорог.

Р. Адырхаев заострил внимание на необходимости тщательной подготовки и результативного проведения общерайонного субботника, который состоится 19 ноября.

На совещании рассматривались также другие вопросы, ответственные лица получили задания, определены сроки исполнения.

ОНЛАЙН-ШКОЛА ПО ПОДГОТОВКЕ К ЕГЭ

Второй год подряд у выпускников школ Северной Осетии есть уникальная возможность присоединиться к проекту «Онлайн-школа по подготовке к ЕГЭ». Лучшие педагоги республики, в том числе преподаватели вузов, подготовили по 11 учебным предметам дополнительные занятия, которые помогут школьникам подготовиться к ЕГЭ.

«Проект запустили в прошлом году по поручению Главы РСО-Алания Сергея Меняйло. Главная задача заключалась в создании условий для бесплатной дополнительной подготовки выпускников к ЕГЭ. Составлено расписание занятий, которые можно посмотреть как в онлайн-режиме, так и в записи. Обязательные русский язык и математика не пересекаются по времени с предметами по выбору. Все занятия проходят в интерактивной форме: слушатели могут задавать вопросы педагогам. Думаю, онлайн-школа будет полезна не только 11-классникам, но и учащимся 10-х классов, а также учителям», – рассказала министр образования и науки республики Элла Алибекова.

Занятия проходят в онлайн-режиме, затем после обработки выставляются на сайте Минобрнауки РСО-Алания <http://mon.alania.gov.ru/pages/5389>, что позволяет еще раз просмотреть или повторить материал.

ВАЖНО!

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В ПРАВИЛАХ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Правительство РФ утвердило изменения в Правила дорожного движения (ПДД), которые касаются в том числе езды на электросамокатах и гироскутерах, а также новых дорожных знаков и парковок.

Теперь электросамокаты, электроскейтборды, гироскутеры, сегвеи, моноколеса и другие аналогичные устройства получили особый статус – средства индивидуальной мобильности. Перемещаться на них можно со скоростью не более 25 км/ч. При этом масса такого электротранспорта, на котором разрешается передвигаться по тротуарам, вело- и пешеходным дорожкам, не должна превышать 35 кг.

Движение электросамокатов и других средств индивидуальной мобильности будет регулироваться специальными дорожными знаками. Речь идет о разрешении, ограничении или запрете перемещения на таком транспорте в тех или иных зонах. Решение об установке знаков будут принимать местные власти в зависимости от места и наличия дорожной инфраструктуры.

При совместном передвижении пешеходы получают приоритет. Водители

средств индивидуальной мобильности должны будут рассчитывать свою скорость, исходя из этого приоритета. Для пересечения дороги по пешеходному переходу пользователями гироскутеров, сегвеев и аналогичных устройств необходимо будет спешиваться.

На электросамокатах любой массы разрешается ездить по правому краю проезжей части дорог. Но делать это можно людям старше 14 лет и там, где максимальная скорость движения ограничена 60 км/ч, а также разрешено движение велосипедистов. Самокат или другое устройство, движущееся по дороге, должны иметь тормозную систему и фары белого и красного цветов.

Новый статус не распространяется на обычные самокаты и роликовые коньки. Люди, использующие их, по-прежнему приравниваются к пешеходам. Новым постановлением правительства введен полный запрет движения, остановки и

стоянки на направляющих островках и островках безопасности.

Также постановлением утверждены два новых дорожных знака. Один из них обозначает зарядку для электромобилей, а второй информирует о запрете движения автобусов. При этом данный знак не запрещает движение автобусов, следующих по маршрутам общественного транспорта, и школьных автобусов. Кроме того, у знаков платной парковки и парковки для инвалидов появится новый облик. В первом случае к традиционной букве Р добавится изображение монеты. Во втором – рядом с этой буквой появится стилизованное изображение инвалида-колясочника.

Еще одно нововведение – визуальное разделение зон платной и бесплатной парковок. Теперь зоны платной парковки будут обозначаться синими линиями, а бесплатной – белыми. Такая разметка поможет водителям быстрее ориентироваться при выборе парковочного места.

Информация – с официального сайта Правительства РФ
<http://government.ru/>

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ПРОВЕРКА В ЧАСТИ ПРОФИЛАКТИКИ ПРАВОНАРУШЕНИЙ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Прокуратурой района проведена проверка исполнения законов о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних КДН и ЗП, ПДН, иными органами и учреждениями. Проверкой на территории района выявлены нарушения исполнения законов о профилактике правонарушений несовершеннолетних отделением ПДН Отдела МВД России по Моздокскому району РСО-Алания.

Так, установлено, что в части профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, согласно отчету по административной практике ПДН за 9 месяцев 2022 года, на учет в ПДН поставлена К. от 27.04.2022 г., однако сведения о постановке ее на учет отсутствуют в журнале учета регистрации родителей и иных законных представителей подростков, состоящих на учете в ПДН ОВД.

Кроме того, отсутствуют в журнале учета регистрации родителей и иных законных представителей несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН ОВД, сведения относительно постановки на учет Б., который согласно отчету по административной практике ПДН за 9 месяцев 2022 года поставлен на учет в ПДН 08.06.2022 года.

С момента постановки на учет несовершеннолетнего П. от 20.08.2022 г. по настоящее время, согласно учетно-профилактической карточке на подростка, не проведено ни одного профилактического мероприятия. Таким образом, с ним не ведется профилактическая работа, а цели предупреждения не достигаются.

Присутствует формальный подход при сборе административных материалов и направлении дел об административных правонарушениях в КДН и ЗП, о чем свидетельствует количество возвращенных административных материалов. Так, за истекший период 2022 года КДН и ЗП возвращен 21 материал для устранения недостатков в ПДН.

Кроме того, 4 материала о привлечении к административной ответ-

ственности прекращены за истечением срока давности, 6 материалов прекращены по иным основаниям, предусмотренным законом.

Указанное свидетельствует о неэффективной работе и формальном подходе при привлечении к ответственности несовершеннолетних за совершенные ими правонарушения.

Проведенной проверкой установлены нарушения и в части постановки на профилактический учет несовершеннолетних. Так, несовершеннолетний Ш. поставлен на профилактический учет 19.09.2022 г. на основании п. 49.1.3 приказа №845 МВД РФ от 15.10.2013 г. за совершение правонарушения, в том числе до достижения возраста, с которого наступает административная ответственность. Указанный несовершеннолетний привлечен к административной ответственности за употребление алкогольных напитков по ч. 1 ст. 20.20, тогда как на профилактический учет с заведением УПК согласно п. 49.1.2 ставятся несовершеннолетние, употребляющие алкогольную и (или) спиртосодержащую продукцию; аналогичное выявлено при постановке на учет П. и М.

Постановка на учет с заведением УПК и УПД оформляется в течение 5 дней с момента получения сотрудником ПДН документов, являющихся основанием для постановки на профилактический учет. Так, употребление Ш. алкогольной продукции выявлено сотрудниками ПДН 05.08.2022 г., а на профилактический учет с заведением УПК он поставлен 19.09.2022 г. Употребление несовершеннолетним П. алкогольной продукции выявлено 11.08.2022 г., тогда как он поставлен на профилактический учет с заведением УПК 30.09.2022 г.

В связи с указанными нарушениями прокуратурой района в адрес руководителя Отдела МВД России по Моздокскому району РСО-Алания 01.11.2022 г. внесено представление об устранении нарушений закона.

А. САЛКАЗАНОВ,
помощник прокурора района.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

КОГДА ЖЕ БЕЛИТЬ ДЕРЕВЬЯ – ВЕСНОЙ ИЛИ ОСЕНЬЮ?

В нашей районной газете было размещено сообщение администрации города о том, что намечается провести субботник по благоустройству и озеленению Моздока. Нет сомнения в том, что эту информацию через другие виды оповещения, в том числе и в соцсетях, доведут до тех граждан, кто не читает районную газету.

И вот недавно ко мне обратилась женщина, имеющая земельный участок, или как мы его называем, «дачу»: «Что лучше для деревьев – белить их весной в дни субботников или осенью? Просят, Александр Михайлович!».

Проясняю. Действительно, у нас принято деревья белить весной, выделяется немало средств, ведь белят одновременно и столбы, и бордюры, и всякие колышки. Вроде как красиво, свежо смотрится... Только надолго ли эта красота? Смывается дождями, разветвется ветрами. Весенняя побелка деревьев вроде бы дело привычное, но особой пользы от неё в это время года нет.

А вот побелка поздней осенью, когда листва вся опадает, очень нужна для отражения солнечных



лучей, очень ярких в нашей зоне в феврале-марте. Камбий, залегающий под корой (а это самая важная ткань для жизни и роста деревьев), при нагревании прямыми лучами солнца может выйти из состояния покоя и станет крайне уязвимым в морозные ночи. Отсюда – самые разнообразные повреждения штамба и ветвей: и отслаивание коры, и ожоги, и глубокие трещины.

Лучше белить деревья в ноябре, да-

же можно в декабре в нашей зоне. А чтобы побелка не смылась до весны, в раствор известки добавляют либо столярный клей, либо покупают в садовом магазине специальную смесь.

А ещё проще и намного эффективнее заменить побелку обвязкой. Подойдет любой светлый синтетический материал, проницаемый для воздуха и не задерживающий влагу. К тому же обвязка защитит кору от грызунов.

А. ПРОКОПОВ.

АДМИНИСТРАЦИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА СООБЩАЕТ

Согласно ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания информирует о поступивших заявлениях о предварительном согласовании предоставления в аренду земельных участков с видом разрешенного использования:

– «Жилая застройка», «Для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)», размещение жилого дома; производство сельскохозяйственной продукции; размещение гаража и иных вспомогательных сооружений; содержание сельскохозяйственных животных, площадью 1678,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, с. Троицкое, ул. Степная, 102 «а»;

– «Сельскохозяйственное использование», «Растениеводство», осуществление хозяйственной деятельности, связанной с выращиванием сельскохозяйственных культур

район, с. Троицкое, у задней межи земельного участка по ул. Садовой, 59;

– «Жилая застройка», «Для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)», размещение жилого дома; производство сельскохозяйственной продукции; размещение гаража и иных вспомогательных сооружений; содержание сельскохозяйственных животных, площадью 1210,0 кв. м, расположенный по адресу: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, с. Троицкое, ул. Степная, 102 «а»;

– «Сельскохозяйственное использование», «Растениеводство», осуществление хозяйственной деятельности, связанной с выращиванием сельскохозяйственных культур

* * *

– «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 23), с кадастровым номером 15:01:0305001:2800»;

– «Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 24), с кадастровым номером 15:01:0305001:2802».

Согласно ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания информирует о поступивших заявлениях о предоставлении в аренду гражданам земельных участков с видом разрешенного использования:

«Для индивидуального жилищного строительства», площадью 1000,0 кв. м, местоположение: Республика Северная Осетия-Алания, Моздокский район, ст. Луковская, у северо-западной окраины населенного пункта (участок ЗУ 22), с кадастровым номером 15:01:0305001:2803»;

РЕШЕНИЕ

Собрания представителей Малгобекского сельского поселения Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания №1 от 17.10.2022 г.

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МАЛГОБЕКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ-АЛАНИЯ ОТ 27.11.2019 Г. №21 «ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА НА ТЕРРИТОРИИ МАЛГОБЕКСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ»

Рассмотрев Протест «в порядке надзора на решение Собраний представителей Малгобекского сельского поселения от 27.11.2019 г. №21» от 17.03.2022 г. №19-2022 прокуратуры Моздокского района, руководствуясь изменениями, внесенными в Налоговый кодекс Российской Федерации Федеральными актами от 29.09.2019 г. №325-ФЗ, от 02.07.2021 г. №305-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», в целях приведения нормативного правового акта в соответствие с действующим федеральным законодательством Собрание представителей Малгобекского сельского поселения **решило:**

1. Внести в решение Собраний представителей Малгобекского сельского поселения Моздокского района Республики Северная Осетия-Алания от 27.11.2019 г. №21 «Об установлении земельного налога на территории Малгобекского сельского поселения» следующие изменения:

1.1. Подпункт 3.4 пункта 3 изложить в новой редакции:

«3.4. Налог, подлежащий уплате по истечении налогового периода, уплачивается налогоплательщиками-ор-

ганизациями не позднее 1 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом.».

1.2. Пункт 5 дополнить абзацем следующего содержания:

« - религиозные организации, в отношении принадлежащих им земельных участков, на которых расположены здания, строения и сооружения религиозного и благотворительного назначения, а также земельных участков, предназначенных для размещения указанных объектов.».

2. Настоящее решение подлежит опубликованию (обнародованию) путем размещения на стенде в здании Администрации местного самоуправления Малгобекского сельского поселения по адресу: РСО-Алания, Моздокский район, с. Малгобек, ул. Советская, 33, на официальном сайте АМС Малгобекского сельского поселения по адресу: www.ams-malgobek.ru, в районном печатном издании – газете «Моздокский вестник».

3. Главе Администрации местного самоуправления Малгобекского сельского поселения Моздокского района представить настоящее решение в налоговые органы для регистрации в установленные сроки.

Глава Малгобекского сельского поселения З.М. КУСОВ.

